
21. května 2023 

Bohoslužby (Nanebevstoupení) 
Supervize s Bohem 

Pozdrav 
Milí přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 119, 41-44) 
41 Kéž na nás sestoupí tvé milosrdenství, Hospodine, i tvá spása, jak jsi řekl, 
42 a já dám odpověď tomu, kdo mě tupí, neboť doufám ve tvé slovo. 
43 Nikdy nezbavuj má ústa slova pravdy, neboť čekám na tvůj soud. 
44 Tvého Zákona se budu držet ustavičně, navěky a navždy. 
 
Píseň: EZ 640 - Díky za toto krásné ráno 
 
Modlitba 
Z knihy modliteb 
 
I. Čtení (Sk 1,1-8) 
1 První knihu, Theofile, jsem napsal o všem, co Ježíš činil a učil od samého počátku 
2 až do dne, kdy v Duchu svatém přikázal svým vyvoleným apoštolům, jak si mají počínat, a byl přijat k Bohu; 
3 jim také po svém umučení mnoha způsoby prokázal, že žije, po čtyřicet dní se jim dával spatřit a učil je o 
království Božím. 
4 Když s nimi byl u stolu, nařídil jim, aby neodcházeli z Jeruzaléma: „Čekejte, až se splní Otcovo zaslíbení, o 
němž jste ode mne slyšeli. 
5 Jan křtil vodou, vy však budete pokřtěni Duchem svatým, až uplyne těchto několik dní.“ 
6 Ti, kteří byli s ním, se ho ptali: „Pane, už v tomto čase chceš obnovit království pro Izrael?“ 
7 Řekl jim: „Není vaše věc znát čas a lhůtu, kterou si Otec ponechal ve své moci; 
8 ale dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, 
Samařsku a až na sám konec země.“ 
 
Slůvko dětem (Samařan aneb bližní na cestě) 33. lekce 
Farář či farářka může dětem předat rekvizity na divadlo: talár či klobouk, tričko s nápisem Charita či 
Diakonie, turban a obvazy. Děti nalákáme na podobenství, které uslyší. Budou k němu potřebovat všechny 
zmíněné rekvizity. Až se vrátí zpět na bohoslužby, můžou divadlo zahrát ostatním. 
 
Pokud máme v nedělní škole jen menší děti, předáme jim zatím prázdný plakát, kde je uprostřed nápis: Jdi a 
jednej také tak! Vyzveme děti, aby plakát společně vytvořily z vyprávění, které uslyší. Až se vrátí zpět na 
bohoslužby, můžou svůj plakát představit. 
 
Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože 
 
Píseň: EZ 693 - Radujte se, bratři, neboť blízko je Pán (k) 
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Kázání (Sk 1, 9-11) 
9 Po těch slovech byl před jejich zraky vzat vzhůru a oblak jim ho zastřel. 
10 A když upřeně hleděli k nebi za ním, jak odchází, hle, stáli vedle nich dva muži v bílém rouchu 
11 a řekli: „Muži z Galileje, co tu stojíte a hledíte k nebi? Tento Ježíš, který byl od vás vzat do nebe, znovu přijde 
právě tak, jak jste ho viděli odcházet.“ 
 

Milí přátelé. 
Když slyšíme vzrušující nebo tragickou zprávu, chceme o tom povědět druhým a podělit se s nimi o 

radost nebo smutek. Tak to bylo s učedníky. Mají jít, být posláni, vysláni na misie, aby šířili dobrou zprávu 
evangelia. 

Všichni jsme teda povoláni, abychom oznamovali a šířili Boží lásku, abychom ji předávali těm, s 
nimiž se setkáme. A to všechno v důvěře, že při tom s námi pracuje Bůh. Porozumění s Bohem je pro život 
důležitější než všechen náš čas.  

 
Ježíšova slova na závěr jeho velikonočních zjevení spojují nebe a zemi. Ze svého místa v nebi s námi 

Bůh pracuje a doprovází nás v díle hlásání radostné zvěsti. Jeho přátelství s námi je pro nás radostnou zvěstí. 
To máme sdílet s druhými v různých situacích. Toto porozumění, v nás prohlubuje Ježíšovo poselství, které je 
radostnou zvěstí v našich vlastních životech. Každý z nás je nějakým způsobem osloven a povolán do služby. 
Jsme povoláni, aby celý svět poznal Boží lásku a péči o člověka. Možná se nikdy nedozvíme, kolik jsme v 
tomto ohledu udělali; stačí však, že děláme, co můžeme. Bůh má pro každého nějaký úkol, který nemůže 
vykonat nikdo jiný. Máme své dary a talenty, abychom je využili, jak nejlépe dovedeme. 

 
Ježíš svým nanebevstoupení dokonal a naplnil své poslání, kvůli kterému přišel. Jak my naplňujeme 

poslání na této zemi? Jakou známku byste si dali? Je dostatečně? Prošli byste? Cestu za Bohem neustále 
hledáme, poznáváme zakouti, někdy i bloudíme, ale brána je otevřená. Nanebevstoupení Krista se stalo 
potvrzením pravosti, že Bůh se zastal svého syna, nedopustil, aby nad ním navždy zvítězila smrt, nenávist a 
hřích. Odsouzeného, bičovaného a poplivaného – Bůh rehabilitoval, poníženého – povýšil na místo po své 
pravici – na místo, které mu vždy patří a právem náleží. 

 
Nanebevstoupení je tedy Otcovým oslavením Ježíše před námi a pro nás (Otec si jej vážil stále). 
Nanebevstoupení Ježíše je pro nás pozváním. Ježíš nás předešel k Otci, vidíme, kam jsme zváni. 
Ježíšovo nanebevstoupení je pro nás obdarováním. 
 
Ježíš nám „drží“ u Otce místo. Máme se na co těšit: „Tomu, kdo zvítězí, tomu dám usednout se mnou na 

trůn, tak jako já jsem zvítězil a usedl s Otcem na jeho trůn“. (Zj 3,21) To je neuvěřitelné! My, lidé s hříšnou 
minulostí, se můžeme dostat až na boží trůn. 
 

Každé Ježíšovo slovo, každé gesto, každá pozornost a služba kterémukoliv člověku, s kterým se Ježíš 
setkal – to vše je pro nás životně důležité. Bůh zařídil, aby to vše bylo pečlivě napsáno! Pod dohledem Ducha! 

 
Na Ježíšově životě můžeme vidět 3 důležité skutečností: 
1) jak si Bůh cení člověka a jak s ním jedná, 
2) jak si Bůh představuje život člověka, 
3) jakým požehnáním můžeme být pro druhé. 

 
Proto je pro nás nanebevstoupení odkazem, že Bůh se nám skrze svého Syna úplně daroval. Jeho 

nanebevstoupením jsme mnoho získali. On se stal příslibem pro nás. A přece nám něco chybí! Proč s námi 
Ježíš nezůstal a nesetkává se s námi tak, jako nějaký čas po vzkříšení s apoštoly? Nemohl by se i nám alespoň 
občas ukázat? Proč odešel? Proč jej nevidíme? 

 
Zřejmě by rád zůstal. Proto přece znovu přijde. A máme možnost, že s námi jednou delší čas pobude – 

aby dovršil, co začal, aby se ukázalo, že boží království na zemi není utopií, která se nepovedla. 
 

Kdo by nepřivítal, kdyby Ježíš uzdravoval naše nemocné? Líbilo by se nám, kdybychom si s ním mohl 
přímo konzultovat své otázky. Vést své supervize a terapie. 
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A vůbec stojíme dnes o nějakého Boha, o nějakého Ježíše? K čemu bychom ho pustili? K čemu ho 

pouštíme? Kde a kdy s ním počítáme? Také nám tady a teď je vyhrazena a adresována otázka, kterou 
kladou andělé: „Proč tak stojíte a hledíte k nebi?“ (Sk 1,11). Není to výzva k tomu, abychom hleděli pouze na 
pozemské věci, nýbrž napomenutí, abychom nehledali pouze tělesnou přítomnost Ježíše Krista, jak ji 
zakoušeli učedníci v dějinách. Ne, Ježíše nemáme hledat poblíž prázdného hrobu ani tak, že budeme upírat oči 
do výšin, aby se nám dostalo nějakého zjevení.  

Ježíše můžeme zahlednou v živém společenství, ve VP, v ženách a mužích, kteří jako ti ve společnosti 
poslední od nás čekají bratrskou službu, v níž se Ježíš chtěl zpřítomnit.  
  

Ježíš nepřišel ani poprvé v královském nebo velekněžském hávu. I po vzkříšení na sebe bral pokaždé 
jinou podobu. Stejně to bude i při jeho druhém příchodu. Ani v dnešní době nechodí mezi námi Bůh ustrojený 
jako král. On vždy přichází obyčejně, nenápadně jako náš soused (nebo sousedka) – aby se zjevilo myšlení 
lidských srdcí.  

 
Milí BaS 
Nepotřebuje další a další kázaní, jako na běžícím páse, dokud nezpracujeme to, co nám řekl dnes. 

Učme se naslouchat Duchu svatému, dovolit mu, aby nám připomínal Ježíšova slova (proto máme po ruce 
celou Bibli) a mohl nás uvádět do veškeré pravdy, abychom vynášeli z pokladu Božího zjevení věci nové i 
staré. Ježíšovo nanebevstoupení je darem, varováním i výzvou. Amen. 
 
Modlitba 
 
Píseň: EZ 395 – Nám pomoz, Pane milý, tvé slovo správně znát  
 
Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba 
Z knihy modliteb 

 
Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby…  
Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia 
a přijmi i tuto naši společnou modlitbu. 

 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, 
tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i 
sláva na věky. Amen                                            
                                                        
Slůvko dětí 
 
Píseň: EZ 403 – Moudrost mi, Pane, dávej (k) 
 
Posláni (2. Korintským 5, 5-7) 
5 Ten, kdo nás k tomu připravil a dal nám již Ducha jako závdavek, je Bůh. 
6 Jsme tedy stále plni důvěry, neboť víme, že pokud jsme doma v tomto těle, nejsme doma u Pána – 
7 žijeme přece z víry, ne z toho, co vidíme. 
 
Požehnáni (Nm 6, 24-26) 
24 Ať Hospodin ti žehná a chrání tě, 
25ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv, 
26 ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. 
 
Píseň: EZ 408 - Král věčný nás požehnej požehnáním svatým 


